
附件1：
庆祝建党100周年广播电视和网络视听
作品征集展播活动方案
    
    2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党的成立，深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程，深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。为进一步激励全省广播电视工作者践行“四力”，主动作为，锐意进取，打造精品力作的积极性、创造性，充分发挥广播电视和网络视听节目的特色优势，用广播电视文艺作品讴歌中国共产党、讴歌社会主义、讴歌新时代，讴歌英雄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，营造浓厚氛围。为庆祝中国共产党成立100周年，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，省广电局决定开展庆祝中国共产党成立100周年广播电视和网络视听作品征集展播活动，特制定本方案：
一、征集作品内容要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，从不同角度展示中国共产党百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验。展示新中国成立以后党领导各族人民意气风发投身社会主义革命和建设的生动景象，讴歌广大干部群众艰苦奋斗、无私奉献的精神。深入挖掘充分反映中国共产党初心和使命的题材、素材，发挥广播电视和网络视听特色优势，积极创作生产相关广播电视和网络视听节目、纪录片、动画片、公益广告，既体现不同历史时期中国共产党人的理想信念、生动阐释“中国共产党为什么能”，又展现新时代全国人民为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的精神风貌，抒写“革命理想高于天”的雄心壮志。
2、 作品征集展播时间
   作品征集时间为2020年7月至2021年6月。2021年3月至10月底为作品展播时间，2021年11月对评出的“重点扶持作品”和“扶持作品”给予扶持奖励。
    三、征集作品项目
广播电视开设的专题（专栏），专题片、纪录片、公益广告、综艺、歌曲，以及微电影、短视频、微动漫、网络电影等网络视听作品。
    四、征集作品标准
（一）突出主题主线，体现“走、转、改”精神，有思想、有温度、有品质，弘扬主旋律，传播正能量，社会教化功能、社会效果突出。
（二）内容真实生动，主题鲜明厚重，题材新鲜典型，细节生动深刻，具有较高的摄制水平、创作格调和专业水准，为群众喜闻乐见。
（三）突出广播电视和网络视听特点和优势，感染力强，富于创新，体现创新性、唯一性、独特性，传播价值较高。
五、征集作品条件
（一）征集作品必须是原创，须经青海省广播电视播出机构、网络视听机构、融媒体机构正式播出的作品。
[bookmark: _GoBack]（二）征集作品须注明：《庆祝建党100周年》，并认真如实填写《庆祝建党100周年作品征集推荐表》（见附件），由创作单位负责人签名、加盖公章，并报由推荐单位负责人签名、加盖推荐单位的公章。无单位负责人签名、加盖公章的作品不予接受。
（三）在报送材料时，音视频材料电子版需现场拷贝（电视作品采用MPG格式，广播作品采用WAV格式）。表格及作品文字材料报送纸质版。
（四）《庆祝建党100周年作品征集推荐表》及作品文字材料统一用A4纸打印，字体为仿宋体；装订顺序为作品征集推荐表、作品文字稿、相关文字材料；每件作品单独装订。
（五）电子音视频材料要达到播出标准，声道记录正确，音量符合播出要求；音视频电子版在作品开头要标明征集作品名称、时长、播出时间、作者，并注明征集单位、征集类别、征集项目、节目名称、时间长度。如果不填写或填写错误，工作人员无法辨认，一律取消征集资格；节目制作质量不佳、画面抖动和无法播放，一律取消征集资格；如电子版内容与文字材料不相符，出现张冠李戴的情况，一律取消征集资格。
（六）所有征集作品应附文字材料，每件作品需附2份文字材料；并同时上报文稿电子版，每份文字材料首页为推荐表，并按单份装订好。
（七）所有征集作品的文字材料、音像材料均不退回征集单位和推荐单位，请各征集单位自行留好底稿和母带。
 （八）主办方不承担但不限于作品有关的肖像权、名誉权、著作权、商标权以及作品邻接权等纠纷而产生的任何法律责任。主办方拥有征集作品的使用权，用于节目展播、出版书籍、录制音像资料；使用时，不再经原作者同意，不支付费用。
（九）对于涉及改编、引用、剪辑社会文艺作品的征集节目，创作单位应事先征得著作权人同意，在文字稿中应记录引用内容的全貌。
 (十）需提供《版权承诺书》纸质或扫描盖章件2份。
（十一）根据展播要求，对参评作品可进行二次剪辑。
 （十二）不接受个人报送，过期不报视为自动放弃。
    六、优秀作品扶持原则
（一）庆祝建党100周年广播电视作品征集活动，按《青海省文化产业发展专项资金使用管理办法》和《青海省广播影视“六个十”精品工程实施方案》的相关规定，对优秀作品给予相应扶持，并向中宣部、国家广播电视总局、省委宣传部推荐参与各类节目评选活动。
（二）由青海省广播电视局和青海省广播电视协会对征集到的作品进行汇总，组织专家进行评审，选出入围作品。本次节目评优的扶持比例按各类别征集总数确定。评委会可视情况，对于在题材、制作、社会影响等方面有特殊意义或取得显著传播效果的作品设立特别优秀奖。 
（三）对评选出的优秀作品,在省内广播电视机构和新媒体展播，积极向省外相关播出机构进行推荐。
七、征集作品报送
所有征集作品尤其是公益广告类、歌曲类、综艺类、以及微电影、短视频、微动漫、网络电影等网络视听作品可随时报送，以便向有关播出机构推送播出。 


  




1

